
 

 
 

                                                                                                          
 

                                                                                         Ferrara   12/07/2021 

PG 85068/2021 

                                                                            Al Sig. Sindaco Comune di Ferrara 

 

                                           e p.c.   Al Presidente Consiglio Comunale di Ferrara 

                                                        

    

 

Oggetto: Interrogazione in merito alle misure anti- COVID – Manifestazioni dopo la finale EURO 

2020  

 

        PREMESSO CHE  

 

 Nonostante i successi della campagna vaccinale, in Italia il rischio di una possibile 

nuova ondata di contagi COVID non può considerarsi ancora del tutto rientrato; 
 

 a confermarlo è anche il ministero della Salute italiano, in una delle sue ultime circolari dove 

parla di “Allerta internazionale variante Delta” e “incremento dei casi COVID-19 in diversi Paesi 

europei”;  

 

 nel contesto italiano, in cui la campagna di vaccinazione non ha ancora raggiunto coperture 

sufficienti in tutte le fasce di età, la diffusione di varianti a maggiore trasmissibilità può avere un 

impatto rilevante; 

 

 ad oggi, i contagi COVID (specie quelli da variante Delta) sono destinati ad 

aumentare considerato che le occasioni in cui la gente si è ritrovata non sempre ha rispettato 

le misure di sicurezza – le partite di calcio, gli incontri in piazza, al bar e in generale in 

luoghi affollati non hanno mitigato il rischio; 

 

 “Sulla base delle ultime evidenze disponibili, si prevede che in Europa il 70% delle 

nuove infezioni da Sars-CoV-2 sarà dovuto alla variante Delta (B.1.617.2) entro l’inizio di 

agosto e il 90% entro la fine di agosto“, si legge infatti nel documento reso noto dal Centro 

europeo per la prevenzione e il controllo delle malattia (Ecdc); 

 “Qualsiasi allentamento durante i mesi estivi della severità delle misure non 

farmacologiche in atto nell’Ue/Spazio economico europeo all’inizio di giugno, senza un 

contemporaneo aumento dei livelli di vaccinazioni complete nella popolazione potrebbe 

portare ad un repentino e significativo aumento dei casi Covid-19 giornalieri in tutte le fasce 

d’età, e soprattutto in quelle sotto i 50 anni, con un incremento associato dei ricoveri e 

decessi”;  

 



 

 
 

 I soggetti vaccinati contro Sars-CoV-2 nonostante lo sviluppo di una risposta 

immunitaria al vaccino, potrebbero infettarsi con la nuova variante delta; 

 

                                             CONSIDERATO CHE  

 

 Il Prefetto di Ferrara dott. Michele Campanaro ha riunito il Comitato Provinciale 

dell’Ordine e la Sicurezza Pubblica il 09 luglio 2021 per mettere a punto le misure anti -

assembramento e di prevenzione e tutela dell’ordine e della sicurezza pubblica, in occasione 

della partita Italia-Inghilterra che si è svolta domenica 11 luglio 2021; 

 

 in tale occasione ha vietato l’uso di maxi schermi per la proiezione della partita 

Italia- Inghilterra, come è avvenuto in piazza Ariostea  dove furono installati due maxi 

schermi durante la partita della semifinale Italia- Spagna  il 07 luglio 2021 e che ha creato 

notevoli assembramenti ; 

 

 

 

 “L’esperienza insegna – ha dichiarato il prefetto , – che l’impiego dei maxi schermi 

in aree pubbliche in occasioni di questo genere, quando non definito per tempo, con spazi 

ben delimitati e numeri contingentati, può determinare pericolose ricadute, sotto il profilo 

dell’ordine e della sicurezza pubblica. Inoltre, non dimentichiamo di essere ancora in 

periodo di emergenza sanitaria e di dover usare all’aperto tutte le necessarie cautele, 

evitando ogni forma di assembramento, pericolosissimo veicolatore del virus nelle sue 

possibili varianti. Ho per questo disposto che sia assicurata la massima attenzione a tutti gli 

aspetti di sicurezza urbana, con controlli mirati anche sull’osservanza del divieto di vendita e 

consumo in spazi pubblici di bevande alcoliche e in vetro, dalle ore 20 di domenica alle ore 

6 del giorno successivo”; 

 

                                                         RILEVATO CHE 

 a seguito della vittoria dell’Italia , si sono riversate nelle vie del centro di Ferrara 

una miriade di persone  creando  inevitabili assembramenti; 

 

 attraverso filmati e foto pubblicati sui social, il primo cittadino non si è risparmiato 

in manifestazioni di grande ed inopportuna vicinanza ai cittadini, tramite abbracci, selfie, 

senza adottare le misure di precauzione come previste dalle norme anti-COVID 

 

 la singolarità  dell’atteggiamento di Alan Fabbri è l’ulteriore improprio  e sfacciato 

utilizzo della fascia istituzionale da Sindaco, in barba al Prefetto che  invitava il “ Pugno 

duro contro gli eccessi” ; 

 

https://quifinanza.it/editoriali/video/covid-effetti-sole-pelle-guariti-vaccinati/500263/


 

 
 

Per quanto esposto in premessa, la sottoscritta Anna Ferraresi, in veste di Consigliera  

Comunale appartenente al Gruppo Misto, auspicando che vengano adottate le sanzioni 

previste dalla legge per le violazioni delle - norme anti-COVID   e dell’ordinanza  P.G. 

84608  - tramite la visione dei filmati e foto pubblicate sui social;  
 

         INTERROGA IL SINDACO E ASSESSORE  alla SICUREZZA per sapere se 

 

1. si ritenga equo “punire” con chiusure e sanzioni i locali che non hanno rispettato le norme 

anti-COVID , quando nella serata di ieri sera si è data la chiara dimostrazione da parte del 

primo cittadino di ritenere inutili le necessarie cautele al contenimento del virus; 

 

2. come massima autorità sanitaria locale abbia dato il buon esempio ai cittadini o se invece 

meriti l’opportuna sanzione ; 

 

3. l’impiego di un simbolo, quale la fascia tricolore, sia attinente nello specifico al capo 

dell’amministrazione ed allo svolgimento delle proprie funzioni in conformità alle 

indicazioni di legge. 

 

                                            

 

Si richiede risposta scritta 

 

Anna Ferraresi 
Consigliera Comunale 

Gruppo Misto 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Link di riferimento: 
https://www.estense.com/?p=918226 
https://lanuovaferrara.gelocal.it/speciale/emergenza-coronavirus-a-ferrara?page=1 
https://www.estense.com/?p=917922 
https://www.ilrestodelcarlino.it/ferrara/cronaca/italia-inghilterra-maxischermi-1.6573261 
https://quifinanza.it/editoriali/video/variante-delta-agosto-ministero-salute/508976/  
 

https://www.facebook.com/alanfabbrisindaco/posts/4326822764040449 

https://www.facebook.com/alanfabbrisindaco/posts/4312638082125584 

https://quifinanza.it/editoriali/video/variante-delta-agosto-ministero-salute/508976/


 

 
 

 

 

 

 

 



 

 
 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 


